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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO RATTAZZL 

SOMMARIO. Atti diversi — Relazione sul disegno di legge per riparazioni alle strade nazionali da Nizza a Voltri, 
e da Fossano a Savona — Presentazione di due schemi di legge del ministro per i lavori pubblici per una conven-
zione postale col ducato di Modena, e per modificazione al progetto di arginamento del torrente Arve — Seguito 
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La seduta è aperta alle ore 11/2 pomeridiane. 
MONTICELLI ,  segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, il quale è approvato. 

ATTI  DI'VERSI . 

PRESIDENTE. Il deputato Louaraz ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

LOUARAZ. Par la pétition inserite sous le n° 618, le 
sieur Perceval de Montmeillan, blessé à la bataille de 
Novare, se plaint à la Chambre de n'avoir pu obtenir 
que le minimum de la pension à laquelle il avait droit 
en vertu de la loi, tandis que, d'après la nature de sa 
blessure qui le prive de l'usage d'une main, il aurait 
droit au maximum de cette même pension. Comme cet 
homme est sans ressources, et que son mal s'aggrave de 
jour en jour, je viens prier la Chambre de vouloir bien 
déclarer d'urgence sa pétition. 

PRESIDENTE. Se non vi -è opposizione, la petizione 
618 s'intenderà decretata d'urgenza. 

(È decretata d'urgenza.) 

RELAZIONE SUI .  IWSEFIX O © I  L E 6 0 E P E R RIPARA -

ZIONI  AIJIÌ E S T R A DE J> A NIZZ A A  V O L T RI  E  5> A 

FOSSANO A  S  ATONA. 

BELLI ,  relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione sul progetto di legge per riparazioni alle 

strade nazionali da Nizza a Voltri e da Fossano a Sa-
vona. (Vedi voi. Documenti, pag. 100.) 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 

PROGETTI »1 LEGGE : 1° ARGINAMENTO »EM.'AOTS; 
2° CONVENZIONE POSTALE COL BUCATO M ffltO-
0EIA. 

¡BONA,  ministro dei lavori pubblici. Ho l'onore di 
presentare alla Camera due progetti di legge, uno per 
l'approvazione delle modificazioni introdotte nel piano 
d'arginamento del torrente Arve, già approvato colla 
legge del 13 luglio 1857 (Vedi voi. Documenti,pag. 437), 
e l'altro per l'approvazione della convenzione postale tra 
la nostra amministrazione e quella del ducato di Mo-
dena. (Vedi voi. Documenti, pag. 443.) 

PRESIDENTE. La Camera dà atto al signor ministro 
della presentazione di questi due schemi di legge, che 
saranno stampati e distribuiti. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DELL© SCHEMA ©I 
LEGGE PER li' ISTITUZIONE DI UNA CASSA Di 
RENDITE VITALIZI E PER L A VECCHIAIA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del progetto di legge relativo all'istituzione 
di una Cassa di rendite vitalizie per la vecchiaia. La 


